Wandelen in en langs Bogaerdenberg in Nieuwrode
Het project ‘Bogaerdenberg’ is een van de merkwaardigste en uniekste van ons land. Het landschapsproject ondersteunt bedreigde fauna en flora, vooral hommels, bijen, vlinders, hagedissen en vogels zoals de zanglijster en geelgors. Blikvanger is de historische hoogstamweide met zeldzame en bedreigde fruitbomen, aangeplant in 2003, omringd door geleide peren en druiven. Het Bogaerdenproject telt 220 hoogstammen, bevat meer dan 400 fruitsoorten en meet bijna één kilometer hagen.

Bezieler en inwoner Dirk Van den Eynde gaf als pomoloog de voorkeur aan streekeigen soorten die meer dan 100 jaar oud zijn en vulde het assortiment aan met bomen uit Nederland, Frankrijk, Duitsland, het Verenigd Koningrijk, Oostenrijk en zelfs de VS. Het is de bedoeling om de oude inheemse fruitsoorten opnieuw te planten in zijn regio, en zo het genetische materiaal ervan te bewaren. In de kleine weide bevinden zich stroken met wilde bloemen, heide, mispel, vijg, kweepeer, pruimen, abrikozen en een perzikgaard met de roodvlezige Kriesberger.
Dirk heeft diverse redenen voor zijn levenswerk. Allereerst helpt hij zo de natuurlijke fruitrassenrijkdom een flink handje. Hij wil streekeigen rassen, omdat die beter passen bij de natuurlijke omstandigheden in zijn regio. Daardoor hebben ze minder bespuiting nodig. Hij wil zijn boomgaard ‘ecologisch zuiver’ houden. 

Door minder bespuiting heb je in de Vlaamse heuvels bovendien minder last van erosie als gevolg van afspoeling van grond. Die grond komt los te liggen door het rijden met zware tractoren met spuitmachines.

Wandel langs dit interessante project en leer en geniet van dit fruitbomenrijke gebied.
De bewegwijzerde wandeling is vrij toegankelijk (niet geschikt voor rolstoelen) en loopt over 4,6 km langs het Bogaerdenberg-project.
